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§ 15 Yttrande motion (KD) - Obligatoriska hembesök vid 
ansökan om försörjningsstöd 

Dnr AN 2023-258 

Arbetsmarknadsnämndens beslut 
Förslag till arbetsmarknadsnämndens beslut  

1. Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut  

1. Integrations- och arbetsmarknadsförvaltningens beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att ett införande av obligatoriska 
hembesök bedöms gå emot gällande grundlagsstiftning och JO-utlåtanden. 

Reservationer 
Lars Roxå (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget yrkande. 

Elin Johansson (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Motionen är i linje med vår politik gällande frågor om försörjningsstöd. Vi 
behöver ta till fler åtgärder för att bekämpa bidragsbrott och annan 
välfärdsbrottslighet. I dagsläget är de kriminella gängens största inkomstkälla 
välfärdsbrottslighet, vilket tydligt pekar på att det inte görs tillräckligt när det 
kommer felaktiga utbetalningar. 

Det är ett exempel på varför det är viktigt att gå längre i arbetet mot felaktiga 
utbetalningar i form av bidrag och försörjningsstöd. Med denna motion blir det 
möjligt." 

Ärende 
Liselotte Fager (KD) och Lars Roxå (KD) föreslår i en motion daterad 2023-
10-17 att:  

Ge Arbetsmarknadsnämnden i uppdrag att utreda möjligheten att göra 
obligatoriska hembesök vid ansökan om försörjningsstöd.  

Motionen föreslår att Linköpings kommun beslutar att ge 
arbetsmarknadsnämnden i uppdrag att utreda möjligheten att göra obligatoriska 
hembesök vid ansökan om försörjningsstöd med anledning av att det finns 
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erfarenheter från andra kommuner där obligatoriska hembesök har införts att 
hanteringen av utredning om rätten till ekonomiskt bistånd har effektiviserats 
och kostnaderna för försörjningsstöd har minskat genom att rätt bidrag betalas 
ut. 

I Riktlinjer för ekonomiskt bistånd, beslutade av arbetsmarknadsnämnden, 
framgår att hembesök alltid ska genomföras där behov och syfte finns. De 
riktlinjerna bedöms därmed ange riktning i frågan utifrån gällande lagstiftning. 
Att införa obligatoriska hembesök kan likställas med att införa hembesök med 
tvång vilket går emot grundlagsstiftningen och JO-utlåtanden som beskrivs i 
tjänsteskrivelsen. Med anledning av detta är förslag till beslut att avslå 
motionen. 

Yrkanden 
Lars Roxå (KD) yrkar bifall till motionen. 

Fredrik Lundén (M) yrkar avslag till motionen.  

Andreas Williamsson (S) yrkar avslag till motionen. 

Elin Johansson (SD) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Lars Roxås (KD) med fleras yrkande om 
bifall till motionen mot Fredrik Lundéns (M) med fleras yrkande om avslag till 
motionen och finner att arbetsmarknadsnämndens beslutar enligt Fredrik 
Lundéns (M) med fleras yrkande om avslag till motionen. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (KD) – Obligatoriska hembesök vid ansökan om 
försörjningsstöd, svar, 2024-02-29 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Kommunstyrelsen 
  


	§ 15	Yttrande motion (KD) - Obligatoriska hembesök vid ansökan om försörjningsstöd
	Arbetsmarknadsnämndens beslut
	Reservationer
	Ärende
	Yrkanden
	Beslutsordning
	Beslutsunderlag


